

段向以色列施加压力，并希望相关调停方继续努力开展调停工作。联合国秘书长古特雷斯也对以色列空袭加沙地带表示“震惊”，强烈呼吁尊重停火协议，恢复对加沙地带的人道主义援助，同时无条件释放剩余被扣押人员。

3月22日，以色列战机还对黎巴嫩南部的提尔市、东部的贝卡谷地和北部的赫尔梅尔地区发动了多轮空袭。据以色列国防军声明，此次行动是对当天早些时候以色列北部地区遭受火箭弹袭击的回应，目标直指真主党的指挥中心、武器库和火箭弹发射器。此外，以色列战机还袭击了叙利亚首都大马士革郊外的纳吉哈镇，目标是当地的军事设施和军官住所。

黎巴嫩总理纳瓦夫·萨拉姆警告称，南部局势的持续升级可能将黎巴嫩拖入一场“新的毁灭性战争”。真主党迅速指责以色列以“虚假指控”为借口发动袭击。

在以色列重启战端之前的3月15日，美军对也门首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区发动代号为“沙漠铁锤”的大规模空袭，此次行动标志着美国在中东地区军事干预的重大升级。美军动用了包括“杜鲁门”号航母打击群、B-52战略轰炸机在内的强大军事力量，对也门境



上图：3月20日，约旦河西岸杰宁难民营，以军开展军事行动。

内胡塞武装的雷达、防空系统及导弹基地等关键目标展开精确打击。美军称，该行动的目的是“打通红海航道”。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道，空袭造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡。胡塞武装迅速作出强硬回应，宣布将采取“最高级别的升级行动”打击以色列，并对美军“杜鲁门”号航母发动袭击，声称击落18架美军无人机。

## 停火只是以色列“权宜之计”

以色列重启加沙战事的背后，既有政治因素，也有军事战略考量。舆论普遍认为，停火协议对以色列而言只是权宜之计。以色列关心的是被扣押人员的释

放和战后的安全安排。至于协议中涉及以军撤出加沙、永久停火等内容并不在以色列这届右翼政府的考虑范围内。

以色列国内政治局势复杂，不同政治派别之间存在着严重的分歧，右翼势力的压力不断增大，要求政府采取强硬措施打击哈马斯，彻底消灭哈马斯等抵抗组织，实现以色列在巴勒斯坦地区的绝对控制。以色列财政部长斯莫特里赫在停火协议签署之后就威胁称，只接受协议第一阶段交换被扣押人员的内容，要求之后便恢复军事行动，如果不“重启战斗”，他将带领其领导的政党退出联合政府。

3月25日，以色列议会批准了2025年国家财政预算案。这份预算案如不能通过，以色列政府将自动解散并提前大选。斯